员工宿舍类群租房有了"宿管员"

老城区各类住宅项目和综合性商圈相对固定成熟,不少餐饮企 业员工集体租住在居民小区,这样的员工宿舍类群租房管理上存在 一定难点。昨天从梁溪公安分局了解到,该区借鉴先进小区物业管 理中管家式托管模式,尝试给此类群租房配上了"宿管员"。

客厅里贴着宿舍管理要求

兴隆苑小区内一栋居民楼的 一楼有个170多平方米的大套 间,出租给了米桃餐饮店的10多 名员工居住。记者随民警进入该 房屋,看到朝南四个房间用作卧 室,房间里靠墙放置着上下铺。 中间大客厅是个公共休息区,朝 北和朝西的小房间分别作为储物

这里客厅墙壁上贴着满满两 张纸的宿舍管理制度,列出了住 宿费用、安全规范和处罚细则,要 求住宿人员不能私自留宿其他 人,禁止养宠物,晚上12点之前 就寝,不能在宿舍内抽烟喝酒、赌 博等,也不能为了听音乐、看手机 影响其他小伙伴休息。十余条处 罚细则中,使用其他伙伴物品,或 者大声放音乐、开关门、吵闹影响 别人休息,发现一次给予警告,发 现三次则取消住宿资格。如果夜 不归宿而且不请假,当月累计超 过两次的,一经发现立即取消住 宿资格,如有必要还会报警处理。

"宿管员"出马,住宿人员更配合

餐厅张经理是这个群和房的 "宿管员",他告诉记者,平时他会 监督这里的消防问题,定期做卫 生检查,查看生活必需品等。前 不久刚联系人帮这里修理了洗衣 机,平时街道、公安部门有突击检 查时也会联系他开门。张经理表 示,因为有街道和餐厅一起制定 的宿舍管理制度,监督起来也有

"有了'宿管员'帮助管理,很 多群租房的问题更能得到有效解 决。"惠山街道政法和社会管理局 的鲁芳芳介绍,为了有效消除群 租带来的隐患问题,街道与相关 企业沟通后给几个群租房配备了 "宿管员"。"宿管员"由企业选派 人员担任,负责与社区、派出所及 时对接租住人员信息更替的联络 工作和其他日常管理工作。宿舍 管理制度中许多内容是参照群租 房管理要求制定的,以前街道社 区工作人员上门管理,一来白天 很难见到住宿人员,二来有些问 题容易拖延或反复。有了"宿管 员"出马,住宿人员更能配合与接 受整改。

协调住客,与邻里和谐相处

餐饮店等企业的员工以年 轻外来人员为主,由于上班需要 往往晚上9点半以后才回家。 在日常生活中,不光群租房的安 全问题,住宿人员与邻里的和谐 相处也是"宿管员"面临的一个 任务。以简单的洗澡为例,10个 人先后洗澡、洗衣服,难免给邻 居造成干扰。如果10个人中有 人磨磨蹭蹭洗半天,或者半夜才

想起要洗澡,而楼上楼下住着睡 眠浅的老年人,那么影响会更 大。这时就需要"宿管员"出面 协调,给住宿人员规定固定的洗 澡时段。

据了解,经过控增去存,梁溪 区目前10人10床以上居住的群 租房有240多户。梁溪公安分局 治安大队副大队长廉毅说,对于 其中的员工集体宿舍类群和房,

将推广配备"宿管员"。在安全管 理方面,要求群租房打通安全逃 生通道,配备灭火器、逃生绳等工 具。同时要求住宿人员规范生活 习惯,杜绝私拉乱接等现象。另 外根据住宿人员的性别、年龄、作 息等特点,采取更加细致的引导 和管理,减少对其他居民正常生 活的影响。

(晚报记者 念楼)

村干部办公室里过生日

万石镇第四轮全员核酸检测3小时内完成

12月15日中午,在宜兴万石 镇余庄村核酸检测点,万石镇余 庄村党总支书记、村委会主任宋 小刚和前来接受补充采样的老人 打着招呼。当天,万石镇开展第 四轮全员核酸检测。记者在现场 了解到,与前三轮相比,此次检测 的效率明显提高。从第一轮全员 核酸检测用时8个多小时,到第 三轮的4小时左右,昨天的第四 轮在3小时内便完成了。

因为连续在疫情防控一线 奔波,村干部吃住在办公室。昨 天是后洪村党总支书记沈洁的 40周岁生日,同事们为她在办 公室"庆生"。当天凌晨,小小的 办公室里,沈洁坐在行军床上, 对着凳子上摆好的蛋糕,许下小 小的心愿:"唯愿人人皆胜意,平 安健康常相伴。""蛋糕是宜兴市 民送来的慰问品,镇里的工作人 员能想到我,心里太暖了。"沈洁

作为一名地地道道的万石



人,沈洁已多日未同家。家中两 个孩子无暇顾及,每次打电话来, 她都是狠狠心挂断。沈洁的父亲 家在余庄村,虽然距离后洪村只 有两公里,她也没时间回去。

万石国际石材城汇聚了来自

全国各地的1400多家石材经销 商。连日来,这个庞大的专业市 场在疫情防控部署上一丝不苟, 市场内6000多人完成了多轮核 酸检测。

(何小兵/文、摄)

出车前先做一套 "安全考题",管用

新吴首创的这个系统 已在全省"两客一危" 运输企业推广

本报讯 近日,新吴区交通运 输局收到两份来自省和市交通局 的感谢信。信中提及新吴区率先 成功研发驾驶员行前提醒与教育 系统,探索建立了一套"压责唤 醒、平台提醒、答题警醒、处罚点 醒"的链条式管理体系。

记者来到无锡国之旅客运有 限公司实地探访,相关负责人张 辉告诉记者:"起初这个车前评测 系统刚推行的时候,大部分驾驶 员都很不适应。每次评测系统不 仅会从题库中抽取5道题目来评 估驾驶员的状态,还需要驾驶员 进行13项车辆项目的检查。"经 过四个多月,从原先至少需要花 费半个小时,到现在驾驶员只需 要5分钟就能完成整套车前行测 流程。记者在现场也尝试了行前 安全评测,测试主要内容包含了 车辆行前提醒、行前练习、驾驶员 出车状态评估、出车例检、行前安 全评测五大方面,整个操作流程 很便利。

据了解,驾驶员通过出车前 的安全评测,能及时掌握了解起 讫地的气候状况,增强安全行车 理论知识,实时反映出驾驶员身 体和心理的健康状态,还能充分 掌握车辆设备和有关车辆技术性 能的完好程度。对于客运企业来 说,通过对驾驶员行前安全评测 的审核,能在第一时间全面掌握 了解车辆和驾驶员在安全评测后 的状态,及时对安全评测严重不 合格的车辆驾驶员作出相应的出 行调整。客运司机李师傅说,"这 个车前评测系统一开始我们都觉 得用起来很麻烦,完全是浪费时 间的事情,但有一次在进行车辆 四个轮子的常规检查的时候,我 发现车轮里面扎进去一根很粗的 铁钉,如果当时没检查并及时处 理,很有可能就会出现爆胎、打滑 等危险情景。'

企业源头紧抓驾驶员的车前 评测的100%完成度,整体效果显 著。交通运输综合行政执法大队 副大队长许楠介绍,各种车辆道 路交通违规、违章行为有了明显 减少,主动防控系统的报警率下 降了50%左右,驾驶员行车途中 打瞌睡、抽烟、打电话等行为都受 到了很好的约束。新吴区交通运 输局局长黄海清表示,目前全省 已推广使用系统的"两客一危"运 输企业有914家,驾驶员有18816 人,使用次数超过31万次。

(殷婉婷)